
ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM - MA.  

  

AOS VINTE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSÉ 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR - PRESIDENTE, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE BRITO - 2º 

VICE-PRESIDENTE,  THAYSE COSTA MENDES - 1ª SECRETÁRIA, DENIS CARVALHO - 2º 

SECRETÁRIO, ROGÉRIO MALUF GONÇALVES, ENES DE AGUIAR LOPES, JOSÉ CORREA 

DA CRUZ FILHO, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, WILSON AIRES, ANTONIO 

ANDERSON LAGO DOMINGUES,  EDSON ARAUJO TEIXEIRA, EDNA TEIXEIRA MARTINS, 

CLEMILTON BRITO MESQUITA, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES. HAVENDO 

NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E 

DETERMINOU AO SEGUNDO SECRETÁRIO A PROCEDER A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO IMEDIATAMENTE ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE DO DIA: - EMENDA 

MODIFICATIVA Nº 001/2017; INDICAÇÃO Nº 001/2017 DO VEREADOR JOSE DE 

ARIMATÉIA (IRMÃO DENTISTA) SOLICITANDO DO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

INTERLIGAÇÃO DAS RUAS FELICIO CASSAS COM A ERNANE PEREIRA NESTA CIDADE;  

INDICAÇÃO Nº 003/2017 DO VEREADOR EDSON ARAUJO ENCAMINHADA AO SENHOR 

PREFEITO MUNICIPAL, DR. MIGUEL LAUAND FONSECA, PARA QUE O MESMO 

DETERMINE A SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E URBANISMO A 

PROCEDER A CONSTRUÇÃO DA PONTE SOBRE O IGARAPÉ PAU ROXO NA ESTRADA 

QUE DÁ ACESSO AOS POVOADOS BARRO PRETO, SÃO JOAQUIM E JOANICA ENTRE 

OUTROS, NESTE MUNICÍPIO. NO PEQUENO EXPEDIENTE USOU A TRIBUNA O 

VEREADOR CLEMILTON PARA SOLICITAR MAIORES INFORMAÇÕES SOBRE ALGUNS 

PONTOS DO EDITAL DO SELETIVO, POIS TEM SIDO PROCURADO NESSE SENTIDO E NÃO 

SABE COMO PROCEDER PORQUE TAMBÉM TEM DUVIDAS. O VEREADOR ALEXANDRE  

USOU A PALAVRA PARA PARABENIZAR O VEREADOR EDSON PELA INDICAÇÃO DA 

PONTE SOBRE O IGARAPÉ PAU ROXO A QUAL ENDOSSOU POR SER DA SUA REGIÃO. 

REGISTROU SEU VOTO CONTRÁRIO À EMENDA QUE PROPÕE  MUDAR A SESSÃO DE 

SEGUNDA PARA TERÇA-FEIRA. PARABENIZOU O VEREADOR CARLOS JUNIOR PELA 

INICIATIVA DE FAZER UMA HOMENAGEM AS MULHERES COM A CONCESSÃO DA 

MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO. O VEREADOR DENIS FEZ USO DA PALAVRA PARA 

LOUVAR E PARABENIZAR O PRESIDENTE DA CASA EM INSTITUIR UMA HONRARIA 

INTITULADA “MULHER DESTAQUE”, CASO AINDA NÃO EXISTE A PROPOSIÇÃO.  

RESSALTANDO A IMPORTÂNCIA DA MULHER NA VIDA DO SER HUMANO. O 

VEREADOR ROGÉRIO MALUF TAMBÉM PARABENIZOU O PRESIDENTE VEREADOR 

CARLOS JUNIOR PELA BRILHANTE IDÉIA EM HOMENAGEAR A MULHER, FRISANDO 

QUE JÁ EXISTE A MEDALHA DE HONRA AO MERITO “MARIANA LUZ”, MULHER 

NOTÁVEL, ILUSTRE FILHA DA TERRA. ANTES DE FINALIZAR MANIFESTOU-SE DE 

FORMA CONTRÁRIA A MUDANÇA NO DIA DA SESSÃO, JUSTIFICANDO SEU 

POSICIONAMENTO.  O VEREADOR EDSON ARAUJO AUTOR DA EMENDA ALTERANDO 

DE SEGUNDA PARA TERÇA FEIRA UM DOS DIAS DE SESSÃO NESTA CASA, DEFENDEU A 

MATÉRIA JUSTIFICANDO A PROPOSIÇÃO. E REFORÇOU A INDICAÇÃO DA PONTE DO 

IGARAPÉ PAU ROXO. O VEREADOR ALEXANDRE APARTEOU PARA COMPLEMENTAR A 

JUSTIFICATIVA DO NOBRE COLEGA. NA ORDEM DO DIA NÃO HOUVE MATÉRIA A SER 

DELIBERADA. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHOU À COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

LEGISLAÇÃO A PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2017. ESGOTADA A 

MATÉRIA DO DIA O SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES 



PESSOAIS, USOU A TRIBUNA O VEREADOR WILSON AIRES QUE REGISTROU SEUS 

AGRADECIMENTOS A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE PELA ATENÇÃO E PRESTEZA 

QUANDO NECESSITOU DOS SERVIÇOS DE SUA PASTA. AGRADECEU AO PREFEITO MUNICIPAL 

PELO SELETIVO.  PARABENIZOU O VEREADOR CARLOS JUNIOR PELA DECISÃO DE 

HOMENAGEAR AS MULHERES. PARABENIZOU MARCOS AZEVEDO E ENES DE AGUIAR 

JUNTAMENTE COM O PREFEITO E O PRESIDENTE DESTA CASA PELA ENTREGA DA CANOA AOS 

MORADRES DO POVOADO PIQUI. E FINALIZANDO PARABENIZOU O VEREADOR EDSON               

ARAUJO PELA EMENDA AO REGIMENTO INTERNO DESTE PODER LEGISLATIVO. COM A 

PALAVRA A VEREADORA PROF. EDNA, QUE ACHOU FANTÁSTICA A IDÉIA DO PRESIDENTE DA 

CASA HOMENAGEAR AS MULHERES COM O TÍTULO DE MULHER DESTAQUE. DISSE QUE 

PARTICIPOU DE UMA SOLENIDADE NESSES MOLDES NA GESTÃO DA EX-VEREADORA 

SEBASTIANA. PARABENIZOU A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO NA PESSOA DA PROF SOCORRO 

LAUANDE PELA MINISTRAÇÃO DE MINI CURSOS DE FORMAÇÃO PEDAGÓGICA. FEZ ALGUNS 

ESCLARECIMENTOS SOBRE O EDITAL DO SELETIVO, TENDO EM VISTA A PREOCUPAÇÃO DO 

VEREADOR CLEMILTON. PROSSEGUINDO INFORMOU QUE CONSTATOU DIVERGÊNCIA NA 

TABELA DO PROJETO DE LEI APROVADO NESTA CASA E A TABELA DO EDITAL, NO PROJETO 

DE LEI NÃO CONSTA CADASTRO DE RESERVA E NA TABELA DO EDITAL CONSTA CADASTRO 

DE RESERVA. DISSE QUE NÃO ACEITA ESSE TIPO DE  MANOBRA  E PEDIU PROVIDÊNCIAS 

NESSE SENTIDO. E FRISOU QUE ESTARÁ VIGILANTE. O VEREADOR ROGÉRIO PEDIU APARTE 

PARA SUGERIR QUE A COMISSÃO DE EDUCAÇÃO  REUNA-SE COM O SETOR COMPETENTE E 

RESOLVA O ASSUNTO. O VEREADOR EDSON PARA DIZER QUE A MEDALHA MARIANA LUZ É 

UMA INICIATIVA LOUVÁVEL E MUITAS MULHERES SÃO MERECEDORAS, INCLUSIVE SUA 

GENITORA PELO TRABALHO QUE DESEMPENHA NA SUA COMUNIDADE. E PEDIU O APOIO DE 

TODOS OS VEREADORES NA SUA INDICAÇÃO DA PONTE DO IGARAPE PAU ROXO. COM A 

PALAVRA O  VEREADOR DENIS CARVALHO PARA RELATAR SOBRE A REUNIÃO DA FETAEMA 

ONDE ESTEVE REPRESENTANDO A CÂMARA NA QUAL FOI TRATADO SOBRE A PEC 287 DA 

REFORMA DA PREVIDÊNCIA. INFORMOU QUE DIA OITO EM SÃO LUIS HAVERA UMA 

MANIFESTAÇÃO CONTRA ESSA PEC QUE NÃO TEM NADA QUE BENEFICIA O TRABALHADOR, 

POIS COM A IDADE  LIMITE QUE PRETENDEM  VOTAR  NENHUM TRABALHADOR CONSEGUIRÁ 

USUFRUIR DE UMA APOSENTADORIA. DISSE QUE MUITAS PESSOAS ESTÃO ENGAJADAS NESSA 

LUTA, INCLUSIVE ELE POR SER CONHECEDOR DA CAUSA DO POVO DA ROÇA. A VEREADORA 

EDNA APARTEOU PARA  REFORÇAR A FALA DO NOBRE COLEGA. FRISANDO QUE FELIZMENTE  

NÃO SERÁ ALCANÇADA POR ESSA LEI.. O ORADOR DE USO DA PALAVRA PEDIU QUE  TODOS 

FIQUEM ATENTOS AOS DEPUTADOS FEDERAIS QUE VENHAM VOTAR A FAVOR DESSA PEC. O 

VEREADOR ROGÉRIO APARTEOU PARA MANIFESTAR SEU PONTO DE VISTA SOBRE O ASSUNTO 

E PARABENIZOU O NOBRE COLEGA. O ORADOR PROSSEGUINDO FINALIZOU INFORMANDO 

QUE NA PRÓXIMA SESSÃO O PRESIDENTE DO SINDICATO ESTARÁ PRESTANDO MAIS 

ESCLARECIMENTOS. COM A PALAVRA O VEREADOR ALEXANDRE PARA FALAR SOBRE UMA 

ATITUDE DO PROCURADOR DO MUNICÍPIO EM OFICIAR UM PEDIDO DE RETIRADA DA 

“BIBOCA BAR” LOCALIZADA NA PRAÇA AMANCIO ABREU PRÓXIMO A AABB EM NOSSA 

CIDADE. COM A PALAVRA O VEREADOR JOSE DE ARIMATEIA PARA REGISTRAR SEU VOTO A 

FAVOR DA PERMANÊNCIA DOS DIAS DAS SESSÕES. PARABENIZOU O VEREADOR DENIS 

CARVALHO POR SUA ATUAÇÃO NA REUNIÃO DA FETAEMA E REPUDIOU A PEC DA REFORMA 

DA PREVIDÊNCIA QUE SÓ TRARÁ PREJUÍZOS AO NOSSO TRABALHADOR QUE JÁ SOFRE 

BASTANTE. COM A PALAVRA O VEREADOR ENES DE AGUIAR PARA MANIFESTAR SUA 

INDIGNAÇÃO CONTRA ESSA PEC QUE É MAIS UMA FORMA DE ESCRAVIZAR O POVO.  NA 

CONDIÇÃO DE PRESIDENTE DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO DESTA CASA 

INFORMOU QUE NÃO TEM CONHECIMENTO DESSA DIVERGÊNCIA ENTRE TABELAS, ASSIM 

COMO A SISTEMÁTICA DE CARTAS MARCADAS  E FRISOU QUE NÃO COMUNGA COM ESSA 

PRÁTICA E NEM ESSE É O PERFIL DO GESTOR MUNICIPAL.  O VEREADOR CLEMILTON USOU A 

TRIBUNA PARA DIZER QUE COMO VEREADOR SEU PAPEL É DE LEGISLAR E DEFENDER O 

POVO, EM ESPECIAL O POVO DE SUA REGIÃO, PARA FAZER O QUE É CERTO E NÃO PARA 

FAZER O QUE VENHA DECEPCIONAR SEUS ELEITORES ESSA CAMADA DA SOCIEDADE QUE O 

ELEGEU E QUE ACREDITA NA SERIEDADE E NA RESPONSABILIDADE DO PREFEITO. E SUGERIU 



QUE SE HOUVER ALGUMA FALHA NESSE PROCESSO DE SELEÇÃO QUE SEJA LEVADO PARA 

CORRIGIR. COM A PALAVRA A VEREADORA THAYSE PARA INFORMAR QUE O PROJETO PARA 

A MULHER DESTQUE É DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS JUNIOR E SUA TAMBÉM. DISSE 

QUE É A FAVOR DE INVESTIGAREM SE REALMENTE EXISTE ALGUMA DIVERGÊNCIA PARA 

QUE A MESMA SEJA CORRIGIDA  POIS ACREDITA NA SERIEDADE DO PREFEITO MUNICIPAL. 

DESEJOU FORÇA AO PRESIDENTE NO COMANDO DESTA CASA COMPOSTA POR MAIS CATORZE 

VEREADORES, CADA UM COM PENSAMENTO DIFERENTE. DISSE QUE AQUI VEIO 

REPRESENTANDO A JUVENTUDE, A MULHER, OS EMPRESÁRIOS NA PESSOA DO SR. BENEDITO 

BEZERRA NO PROPÓSITO DE PROPORCIONAR MELHORIA NA QUALIDADE DE VIDA DE SEUS 

MUNICIPES. ANTES DE FINALIZAR PEDIU UNIÃO ENTRE OS PARES PARA QUE O TRABALHO 

PROSSIGA DE FORMA COESA E PARCEIRA. O VEREADOR MARCOS AZEVEDO, LÍDER DO 

GOVERNO, PARABENIZOU OS VEREADORES POR SEUS PRONUNCIAMENTOS, REFORÇOU A 

NECESSIDADE DA CONSTRUÇÃO DA PONTE  DO IGARAPÉ PAU ROXO. ESCLARECEU QUE O 

PREFEITO DOOU UMA CANOA PARA A REGIÃO DO PIQUI DEVIDO A TRISTE SITUAÇÃO DAS 

PESSOAS DAQUELA ÁREA QUE ESTAVAM SE DESLOCANDO A NADO. E REGISTROU SEU VOTO 

FAVORÁVEL À MUDANÇA DO DIA DA SESSÃO DE SEGUNDA PARA TERÇA-FEIRA. QUANTO A 

COLOCAÇÃO DO VEREADOR ALEXANDRE SOBRE A BIBOCA BAR DISSE QUE VAI CONVERSAR 

COM O PREFEITO E CERTAMENTE TRARÁ UMA RESPOSTA SATISFATÓRIA. SOBRE O SELETIVO 

RESSALTOU QUE O PREFEITO JAMAIS IRÁ NEGOCIAR VAGAS ATÉ PORQUE ESSE NÃO É SEU 

PERFIL NEM TÃO POUCO DOS VEREADORES. O VEREADOR ROGÉRIO MALUF QUE 

INICIALMENTE REBATEU A COLOCAÇÃO DA VEREADORA THAYSE EM DIZER QUE NÃO ESTA 

AQUI POR NECESSIDADE, FRISANDO QUE TODOS AQUI ESTÃO POR NECESSIDADE, MAS, DE 

DEFENDER UM POVO QUE OS ELEGERAM, NÃO POR NECESSIDADE FINANCEIRA POIS OS QUE 

ASSIM PENSAREM PODE  DESISTIR.  QUANTO A FALHA APONTADA PELA VEREADORA EDNA 

SOBRE O EDITAL DO SELETIVO DISSE QUE CABE À COMISSÃO DE EDUCAÇÃO AVERIGUAR E 

TRAZER A RESPOSTA PARA ESTA CASA. DIRIGIND0-SE A VEREADORA THAYSE DISSE QUE O 

PROJETO DA CÂMARA MIRIM É UMA BOA IDÉIA, ATÉ JÁ PASSOU POR ESTA CASA MAS NÃO 

OBTEVE RESPALDO, FRISANDO PORÉM QUE REQUER MUITA COISA PARA A IMPLANTAÇÃO DO 

REFERIDO PROJETO, INCLUSIVE TEMPO. SEM MAIS ORADORES O SR. PRESIDENTE, FEZ SUAS 

CONSIDERAÇÕES E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE 

LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES 

PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES 

FILHO, EM 20 DE FEVEREIRO DE 2017.   

 

 


